



3月28日  
棕櫚主日 受難周

默想經文  
3月29日-4月3日



## 究竟發生了甚麼？

### 讀 經

看哪，我的僕人—我所扶持所揀選、心裏所喜悅的！我已將我的靈賜給祂；祂必將公理傳給外邦。祂不喧嚷，不揚聲，也不使街上聽見祂的聲音。壓傷的蘆葦，祂不折斷；將殘的燈火，祂不吹滅。祂憑真實將公理傳開。祂不灰心，也不喪膽，直到祂在地上設立公理；海島都等候祂的訓誨。創造諸天，鋪張穹蒼，將地和地所出的一併鋪開，賜氣息給地上的眾人，又賜靈性給行在其上之人的神耶和華，祂如此說：我—耶和華憑公義召你，必攬扶你的手，保守你，使你作眾民的中保，作外邦人的光，開瞎子的眼，領被囚的出牢獄，領坐黑暗的出監牢。我是耶和華，這是我的名；我必不將我的榮耀歸給假神，也不將我的稱讚歸給雕刻的偶像。看哪，先前的事已經成就，現在我將新事說明，這事未發以先，我就說給你們聽。(以賽亞書 42:1-9)

### 反 思

這段經文背後有一個故事：神把以色列人從埃及的奴役中拯救出來，把他們經由曠野，再領到應許之地。他們成為一個國邦，興建聖殿。他們擊敗鄰國，甚至當他們不服從神時，神差派先知和士師叫他們復興，直到那難以想像的事情發生 — 他們被巴比倫人攻打。聖殿被毀，以色列民被擄到巴比倫。他們在政治上、經濟上和宗教上受到重創。

然後，神透過以賽亞先知向他們傳達盼望的信息。雖然他們經歷了許多，但神仍是他們的神，他們仍是神的子民。神與他們同在，並會拯救他們。在他們被擄時……在他們不能聚首敬拜，不能像往日那樣生活

時……祂正在做新的事情！

## 回應

在這段日子，神在你身上正在進行甚麼新事？你可否想像到，祂在教會和世界上正在進行哪些新事？如你還未想到，可求祂幫助你。



## 我們想見耶穌

### 讀 經

那時，上來過節禮拜的人中，有幾個希臘人。他們來見加利利、伯賽大的腓力，求他說：「先生，我們願意見耶穌。」腓力去告訴安得烈，安得烈同腓力去告訴耶穌。耶穌說：「人子得榮耀的時候到了。我實實在在地告訴你們，一粒麥子不落在地裏死了，仍舊是一粒，若是死了，就結出許多子粒來。愛惜自己生命的，就喪失生命；在這世上恨惡自己生命的，就要保守生命到永生。若有人服侍我，就當跟從我；我在哪裏，服侍我的人也要在哪裏；若有人服侍我，我父必尊重他。」（約翰福音 12:20-26）

### 反 思

使徒約翰的這段經文所指出的，就是看了便相信。耶穌邀請最先跟隨祂的幾位門徒：「你們來看」（1:39）。腓力就是其中一位，他看看耶穌是怎樣的人，將要從祂身上看到和學到甚麼。

這段經文當然是關於耶穌在地上最後的日子。祂和門徒來到耶路撒冷，一同過最後一個逾越節，四周充滿節日的氣氛。耶穌很快就要被釘死在十字架上。希臘人就是在這樣的情況來找腓力，提出他們的請求：「我們想見耶穌。」

在這星期，當我們預備迎接復活節時，讓我們記得，人們仍渴望建見耶穌。

## 回 應

今天，如你要為別人服務，就以這段經文提醒自己，人們會從你的言行看見耶穌。你所做的正是神的工作。

如你沒有參與前線工作，請為那些正在提供服務和接受服務的人禱告。  
求耶穌得以彰顯，人們願意開放心靈。這也是神的工作。

2021年3月31日

# 神，你是偉大

## 讀經

神啊，求你快快搭救我！耶和華啊，求你速速幫助我！願那些尋索我命的，抱愧蒙羞；願那些喜悅我遭害的，退後受辱。願那些對我說阿哈、阿哈的，因羞愧退後。願一切尋求你的，因你高興歡喜；願那些喜愛你救恩的，常說：當尊神為大！但我是困苦窮乏的；神啊，求你速速到我這裏來！你是幫助我的，搭救我的。耶和華啊，求你不要耽延！（詩篇 70篇）

## 反思

這詩篇是很多人每日禱告的一部分。很多禮儀式祈禱文就是以這句話開始：「神啊，求你快快搭救我！耶和華啊，求你速速幫助我！」在早上你還未知道將會怎樣過這一天的時候，這些是有用的話；在一天裏發生計劃以內和計劃以外的事情時，這些是有用的話；到了晚上，即使在你準備休息時仍在想着一天的事，這些是有用的話。

今天，這些話亦可幫助你為別人禱告。你可認識正在經歷焦慮、憂傷和混亂的人嗎？有沒有誰正感到孤單無依？（事實上，或許你自己也正經歷這些感受。你可以為自己同時為別人祈禱。）

## 回應

今天，讓我們以經文的第一節作簡單的禱文，為你自己和你記掛的人祈禱：「神啊，求你快快搭救 \_\_\_\_\_！耶和華啊，求你速速幫助 \_\_\_\_\_！」

## 彼此相愛

### 讀 經

逾越節以前，耶穌知道自己離世歸父的時候到了。祂既然愛世間屬自己的人，就愛他們到底。吃晚飯的時候，魔鬼已將賣耶穌的意思放在西門的兒子加略人猶大心裏。耶穌知道父已將萬有交在祂手裏，且知道自己是從神出來的，又要歸到神那裏去，就離席站起來，脫了衣服，拿一條手巾束腰。隨後把水倒在盆裏，就洗門徒的腳，並用自己所束的手巾擦乾。挨到西門·彼得，彼得對祂說：「主啊，祢洗我的腳嗎？」耶穌回答說：「我所做的，你如今不知道，後來必明白。」彼得說：「祢永不可洗我的腳！」耶穌說：「我若不洗你，你就與我無分了。」西門·彼得說：「主啊，不但我的腳，連手和頭也要洗！」耶穌說：「凡洗過澡的人，只要把腳一洗，全身就乾淨了。你們是乾淨的，然而不都是乾淨的。」耶穌原知道要責祂的是誰，所以說：「你們不都是乾淨的。」耶穌洗完了他們的腳，就穿上衣服，又坐下，對他們說：「我向你們所做的，你們明白嗎？你們稱呼我夫子，稱呼我主，你們說的不錯，我本來是。我是你們的主，你們的夫子，尚且洗你們的腳，你們也當彼此洗腳。我給你們作了榜樣，叫你們照着我向你們所做的去做。我實實在在地告訴你們，僕人不能大於主人，差人也不能大於差他的人。你們既知道這事，若是去行就有福了。」

他既出去，耶穌就說：「如今人子得了榮耀，神在人子身上也得了榮耀。神要因自己榮耀人子，並且要快快地榮耀他。小子們，我還有不多的時候與你們同在；後來你們要找我，但我所去的地方你們不能到。這話我曾對猶太人

說過，如今也照樣對你們說。我賜給你們一條新命令，乃是叫你們彼此相愛，我怎樣愛你們，你們也要怎樣相愛。你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。」（約翰福音 13:1-17, 31-35）

## 反思。

---

每年的濯足節，我們都會讀到這個故事，再次聽到耶穌的話：

「我洗你們的腳，你們也當彼此洗腳。」和「我賜給你們一條新命令，乃是叫你們彼此相愛。」

我們每年會再次問自己，這些話對我們有甚麼意義，在現實生活是怎樣的一回事。

在這些日子裏，手巾和盆有何意義？與其手巾束腰，我們可以向鄰人展示我們的愛，給他們帶一點食物，和他們一同禱告。我們向耶穌獻上這些簡單的愛的行動，因祂為我們獻上自己的生命。

## 回應

今天，為記念耶穌偉大的愛，你可以做哪些小小愛的舉動？

## 救主使我近十架

2021年的預苦期一如既往，由聖灰日開始，並嚴肅地提醒我們「本是塵土，仍要歸於塵土」。這個日子給我們展示生命有多脆弱，人們是多麼軟弱。

今天，來到了受苦節，我們記得去年過了一個不一樣的受苦節，我們大多在自己的手機面前「一同敬拜」，預備參與受苦節的直播崇拜。

受苦節是記念主為全人類的救恩在十架上受苦的日子。或許閱讀耶穌自己在十架上的禱告並以此禱告，會有幫助：

我的神，我的神！為甚麼離棄我？為甚麼遠離不救我？不聽我唉哼的言語？

我的神啊，我白日呼求，祢不應允，夜間呼求，並不住聲。

但祢是聖潔的，是用以色列的讚美為寶座的。

我們的祖宗倚靠祢；他們倚靠祢，祢便解救他們。

他們哀求祢，便蒙解救；他們倚靠祢，就不羞愧。

但我是蟲，不是人，被眾人羞辱，被百姓藐視。

凡看見我的都嗤笑我，他們撇嘴搖頭，說：

「祂把自己交託耶和華，耶和華可以救祂吧！耶和華既喜悅祂，可以搭救祂吧！」

但祢是叫我出母腹的；我在母懷裏，祢就使我有倚靠的心。

我自出母胎就被交在祢手裏，從我母親生我，祢就是我的神。

求祢不要遠離我！因為急難臨近了，沒有人幫助我。

有許多公牛圍繞我，巴珊大力的公牛四面困住我。  
牠們向我張口，好像抓撕吼叫的獅子。  
我如水被倒出來；我的骨頭都脫了節；我心在我裏面如蠟鎔化。  
我的精力枯乾，如同瓦片；我的舌頭貼在我牙床上。祢將我安置在死地的塵土中。  
犬類圍着我，惡黨環繞我；他們扎了我的手，我的腳。  
我的骨頭，我都能數過；他們瞪着眼看我。他們分我的外衣，為我的裏衣拈鬮。  
耶和華啊，求祢不要遠離我！我的救主啊，求祢快來幫助我！  
求祢救我的靈魂脫離刀劍，救我的生命脫離犬類，  
救我脫離獅子的口；祢已經應允我，使我脫離野牛的角。  
我要將祢的名傳與我的弟兄，在會中我要讚美祢。  
你們敬畏耶和華的人要讚美祂！雅各的後裔都要榮耀祂！  
以色列的後裔都要懼怕祂！  
因為祂沒有藐視憎惡受苦的人，也沒有向祂掩面；那受苦之人呼籲的時候，  
祂就垂聽。  
我在大會中讚美祢的話是從祢而來的；我要在敬畏耶和華的人面前還我的願。  
謙卑的人必吃得飽足；尋求耶和華的人必讚美祂。願你們的心永遠活着！  
地的四極都要想念耶和華，並且歸順祂；列國的萬族都要在祢面前敬拜。  
因為國權是耶和華的；祂是管理萬國的。  
地上一切豐肥的人必吃喝而敬拜；凡下到塵土中——不能存活自己性命的人——都要在祂面前下拜。  
祂必有後裔事奉祂；主所行的事必傳與後代。  
他們必來把祂的公義傳給將要生的民，言明這事是祂所行的。

(詩篇 22篇)



## 靜候

### 讀 經

到了晚上，有一個財主，名叫約瑟，是亞利馬太來的，他也是耶穌的門徒。這人去見彼拉多，求耶穌的身體；彼拉多就吩咐給他。約瑟取了身體，用乾淨細麻布裹好，安放在自己的新墳墓裏，就是他鑿在磐石裏的。他又把大石頭滾到墓門口，就去了。有抹大拉的馬利亞和那個馬利亞在那裏，對着墳墓坐着。次日，就是預備日的第二天，祭司長和法利賽人聚集來見彼拉多，說：「大人，我們記得那誘惑人的還活着的時候曾說：『三日後我要復活。』因此，請吩咐人將墳墓把守妥當，直到第三日，恐怕祂的門徒來，把祂偷了去，就告訴百姓說：『祂從死裏復活了。』這樣，那後來的迷惑比先前的更厲害了！」彼拉多說：「你們有看守的兵，去吧！盡你們所能的把守妥當。」他們就帶着看守的兵同去，封了石頭，將墳墓把守妥當。（馬太福音 27:57-66）

### 反 思

「成了。」耶穌呼出最後一口氣時說。

只是那並非終結。

兩個婦人做了她們唯一能做的一坐下來看。這就是教會在受苦節與復活節之間的星期六所做的事。我們靜候，看着。這段時間並沒有浪費，而是預備我們的心神去再次聆聽和慶祝復活的好消息。

但在今天，就讓我們靜候。

### 回 應

今天無論你要做甚麼，花幾分鐘時間靜靜地坐下來，讓自己好好在星期五和星期日之間靜候、看着。



告訴全世界—  
耶穌復活了!!

復活主日 2021年4月4日